

一批新规下月起落地实施 以不正当手段取得广告发布登记将被处罚

互联网直播业将实名认证

互联网直播业将进行身份认证登记;全国个体工商户实现“两证整合”;以贿赂等不正当手段取得广告发布登记的将面临处罚;资产评估行业首部大法对评估机构进行严格规范;高校哲学社科研人员劳务费开支范围扩大……2016年的最后一月,一批新的国家和地方新规即将生效。

互联网直播需实名认证

国家网信办发布的《互联网直播服务管理规定》12月1日起在全国施行,明确禁止互联网直播服务提供者和使用用户利用互联网直播服务从事危害国家安全、破坏社会稳定、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益、传播淫秽色情等活动。

规定指出,互联网直播服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,对互联网直播用户进行基于移动电话号码等方式的真实身份信息认证,对互联网直播发布者进行基于身份证件、营业执照、组织机构代码证等的认证登记。

此外,互联网直播服务提供者应当建立互联网直播发布者信用等级管理体系,提供与信用等级挂钩的管理和服务,同时应建立黑名单管理制度,对纳入黑名单的互联网直播服务使用者禁止重新注册账号。

规定还要求互联网直播服务提供者建立直播内容审核平台,根据内容类别、用户规模等实施分级分类管理,对图文、视频、音频等直播内容加注或播报平台标识信息,对互联网新闻信息直播及其互动内容实施先审后发管理。

个体工商户“两证整合”

12月1日起,全国正式实施个体工商户营业执照和税务登记证“两证整合”,将原有个体工商户登记时依次申请营业执照和税务登记证,改为一次申请、由工商行政管理部门核发一个营业执照。该营业执照具有原营业执照和税务登记证的功能,税务部门不再发放税务登记证。

据悉,此次“两证整合”改革没有设置过渡期。对于改革前设立的个体工商户申请办理变更登记或主动要求换照的,换发加载统一社会信用代码的营业执照。对未取得加载统一社会信用代码营业执照的个体工商户,其原有营业执

照和税务登记证继续有效。

以不正当手段取得广告发布登记将被处罚

国家工商总局公布的《广告发布登记管理规定》12月1日起施行,对广告发布活动进行更加严格的监督管理。

规定提出,以欺骗、贿赂等不正当手段取得广告发布登记的,由工商行政管理部门依法予以撤销,处一万元以上三万元以下罚款;广播电台、电视台、报刊出版单位未办理广告发布登记,擅自从事广告发布业务的,由工商行政管理部门依照广告法第六十条的规定查处;广告发布登记事项发生变化,广告发布单位未按规定办理变更登记的,由工商行政管理部门责令限期变更;逾期仍未办理变更登记的,处一万元以上三万元以下罚款。

资产评估业首部大法施行

历经10年时间终获通过的资产评估法12月1日起正式施行。评估法规定,评估机构应当依法采用合伙或者公司形式,聘用评估专业人员开展评估业务。合伙形式的评估机构,应当有两名以上评估师;其合伙人三分之二以上应当是具有三年以上从业经历且最近三年内未受停止从业处罚的评估师。公司形式的评估机构,应当有八名以上评估师和两名以上股东,其中三分之二以上股东应当是具有三年以上从业经历且最近三年内未受停止从业处罚的评估师。

高校哲学社科领域劳务费开支范围扩大

《高等学校哲学社会科学繁荣计划专项资金管理办法》自12月1日起施行,旨在激发科研人员创新创造活力,营造良好的科研环境。

财政部、教育部有关负责人介绍说,办法扩大了劳务费开支范围。凡参与项目研究的研究生、博士后、访问学者和项目聘用的研究人员、科研辅助人员等,均可支付劳务费,并将项目聘用人员的社会保险补助费用纳入劳务费开支范围。劳务费开支标准参照当地科学研究和技术服务业人员平均工资水平以及参与承担的工作任务确定。此外,办法要求实行资金分类管理。 ■据新华社



一架客机在哥伦比亚失事 机上81人5人幸存

11月29日,在哥伦比亚麦德林市附近的拉乌尼翁,救援人员在坠机现场工作。一架载有包括巴西沙佩科恩斯足球俱乐部队员在内的81人的客机当地时间28日晚在哥伦比亚麦德林市国际机场附近失事,救援人员在事故现场发现5名幸存者。 新华社 图

朴槿惠:将遵守规定辞去总统

分析:旨在打乱弹劾计划,把“去留问题”的球重新踢回国会

韩国总统朴槿惠29日第三次发表对国民讲话,表示将把缩短自己任期等“去留问题”交由国会决定。这是“亲信干政”事件爆发以来朴槿惠首次就是否下台问题作出明确表态。

分析人士认为,韩国三大在野党原定于29日确定弹劾总统的最终草案,朴槿惠之所以选择在这一关键节点突然作出“有条件”下台的表态,旨在打乱“倒朴”联盟的弹劾计划,把“去留问题”的球重新踢回国会。为韩国政局走向增添了新变数。

这是朴槿惠继11月4日第二次发表对国民讲话后,时隔不到一个月再次就“亲信干政”事件发表对国民讲话,公开向国民道歉。在第三次讲话中,朴槿惠首次提及自己的“去留问题”。她表示,如果国会可以提出平稳移交政权的方案,能够最大

限度减少国政混乱,她愿意依据相关安排及法律程序提前卸任。

韩国媒体称,这意味着朴槿惠提出“有条件”下台方案,即以朝野及国会达成一致、提出过渡方案为前提。

分析人士认为,朴槿惠选择此时发表第三次对国民讲话并宣布“有条件”下台,主要迫于三方面压力:反对她的民意日渐高涨,在野党加速推进弹劾案,以及执政党内“亲朴派”态度转变。

在汹涌的民意支持下,共同民主党、国民之党和正义党三大在野党28日已完成各自的弹劾决议草案初稿,定于29日协商确定统一的草案终稿,并计划于30日最终确定国会审议弹劾总统议案的日期。舆论普遍认为,12月2日或9日是最有可能的弹劾案表决日期。

分析 乱局恐将持续

有分析认为,朴槿惠在最新讲话中并未言及下台的时间和计划,仅表示将把去留问题交由国会决定,令国会面临的压力进一步加大。因为无论弹劾总统,还是由国会推荐总理、建立举国中立内阁,或是决定提前大选日程,这一切都需要国会朝野共同协商后作出决定。而对于目前朝野明显对立的韩国国会来说,作出任何决定都非易事。

一方面,如果按朴槿惠提出的平稳过渡条件,国会启动推荐总理、建立举国中立内阁等程序,需要相当长的一段时间。在此期间,朴槿惠仍将是事实上的国家

元首。鉴于她目前的民意支持率已跌至冰点,执政能力几乎完全丧失,这样久拖不决的局面必将令韩国国内政外交受到严重影响。

另一方面,若在野党执意推动弹劾案,但没有获得执政党“非朴派”的支持,弹劾决议有可能难以通过。而且,即使弹劾案获得通过,朴槿惠只是暂停职务,需要等待宪法法院作出最终裁决,而这一过程最长可达180天。在这种情况下,据韩国宪法,国务总理黄教安将代执政。而作为朴槿惠政府核心人物之一的黄教安,目前也面临要求下台的压力。 ■据新华社

央行:未要求商业银行停发房贷

近日市场有传言称,央行部分分支机构要求辖区内部商业银行暂停发放个人住房按揭贷款。记者29日从中国人民银行获悉,相关消息并不属实,央行未要求商业银行停止发放个人住房贷款。

近期部分一线城市房贷政策有所调整,但从已公布的政策看,并未提出停止发放个人住房贷款。11月28日,上海市住建委、人民银行上海分行、上海银监局联合印发通知,提高在沪购房首付比例。11月25日,人民银行天津分行、天津银监局联合发布通知,进一步调整天津市差别化住房信贷政策。

我国油价或迎年内第八次上调

11月30日24时,我国成品油调价时间窗口将再度到来。受欧佩克减产计划前景不明朗等因素影响,近期国际油价波动较大,但整体仍呈现小幅上涨态势。专家认为,本轮调价窗口开启时,我国成品油价格或迎今年以来的第八次上调。

据国际能源研究机构安迅思的数据模型测算,按照目前原油价格水平来看,11月30日24时国内汽柴油零售价每吨上涨约185元,测算到90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别上调0.13元和0.16元。 ■均据新华社

公安部确定5个证券犯罪办案基地

为进一步整合优势警务资源,形成“上下联动、区域协同、多警合成”的打击证券犯罪新格局,公安部近日正式确定辽宁省公安厅经侦总队、上海市公安局

经侦总队、重庆市公安局经侦总队以及山东省青岛市公安局经侦支队、广东省深圳市公安局经侦支队5个单位为证券犯罪办案基地。 ■据新华社